WZORY DO WYZNACZANIA PRZEMIESZCZEN
W celu wyznaczenia przemieszczenia nalezy dany uktad rozwigzac od 2 obcigzen:
1. Od obciazenia stanowigcego przyczynge wywoltujaca szukane przemieszczenie,
2. Od obcigzenia "jednostkowego" przytozonego w miejscu i kierunku szukanego przemieszczenia.
Uwaga: Jedno z tych rozwigzah moze by¢ wirtualne co w praktyce oznacza, ze wystarczy by byto
statycznie dopuszczalne, to jest by spetniato rGwnania rownowagi. Moze ono by¢ uzyskane w drodze
rozwigzania dowolnego izostatycznego modelu uktadu. We wzorach oznaczono je nadkresleniem.
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W ukiadach izostatycznych rozwigzania rzeczywiste sg identyczne z wirtualnymi (statycznie
dopuszczalnymi): M=M,N=N,V=V,R=R,S=S.
a zmiany temperatury, przemieszczenia podpor 1 bledy montazu nie wywotuja zadnych sit:
M®*=M"=0, N*=N*=0,V*=V"=0, R* =R*=0, S* =5" =0,
M'=M"=0, N'=N"=0,V"=V"=0,R" =R"=0, §S" =5" =0.
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PRZYJETE OZNACZENIA
Oznaczenie wielkosci skltada si¢ z symbolu oznaczajgcegote wielkos¢ i indeksow dolnych oraz gornych.
SYMBOLE oznaczajqce okreslone wielkosci:

A - przemieszczenie (moze to by¢ przesunigcie, kat obrotu lub dowolna suma przemieszczen a w tym
wzajemne przemieszczenie) lub przyrost okreslonej wielko$ci
M=M(x) — moment zginajacy, N=N(x) — sita osiowa (podtuzna),
V=V(x) — sita tnaca (poprzeczna), Q - pole wykresu sity przekrojowej
S — sita w wiezi sprezystej (moment w wiezi rotacyjnej lub sita podtuzna w wigzi translacyjnej),
k — sztywno$¢ wiezi sprezystej, o, - wspolczynnik rozszerzalnos$ci termicznej materiatu,
2
K= ;i . J”Z -dA - wspotczynnik zalezny od ksztaltu przekroju (dla dwuteownikow x = j ),
A w
E — modut sprezystosci podtuznej materiatu (Younga),
_E
2-(1+v)
v - wspotczynnik Poissona, b — szerokos$¢ przekroju w miejscu $cinania
A, I—pole i moment bezwtadnos$ci poprzecznego przekroju preta,
S — moment statyczny ,,odci¢tej” czesci przekroju, A,, - pole przekroju $rodnika.

INDEKSY

Indeks gérny okresla przyczyne wywotujaca dang wielkos¢.

Pierwszy indeks dolny okresla miejsce dzialania (wystepowania) danej wielkosci.

Drugi indeks dolny okresla, jesli nie ma indeksu gornego, przyczyng wywotujaca dang wielkos¢, a jesli
jest indeks gérny, stanowi uzupetnienie okreslenia miejsca dziatania danej wielkosci.
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— modut sprezystosci poprzecznej (postaciowej) materiatu (Kirchoffa),

Np.: M" oznacza moment w dowolnym miejscu wywolany przyczyna oznaczong symbolem n,

M .”. oznacza moment w punkcie i preta i-j wywotany przyczyng oznaczong symbolem n,
Ay, A oznaczajg przemieszczenie w miejscu i kierunku i wywotane przyczyna oznaczong symbolem j

N, oznacza sit¢ osiowa w precie o numerze p wywolang przyczyna oznaczong symbolem i,

S ; oznacza sit¢ w wiezi sprezystej o numerze s wywotang przyczyng oznaczong symbolem i
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